
PROTOKÓŁ NR XXXI/2022 
RADY GMINY DRZYCIM 

z dnia 18 lutego 2022 r. 

z przebiegu XXXI– nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Drzycim VIII kadencji 
odbytej w dniu 18 lutego 2022 roku 

otwartej o godz. 10:00 

zamkniętej o godz. 10:50 W sesji udział wzięło  13  radnych, na skład ustawowy – 15.Spoza Rady 
w sesji uczestniczyły następujące osoby: 

1. p. Marian Krywald – Wójt Gminy 

2. p. Anna Maćkowska – Sekretarz Gminy 

3. p. Joanna Riesop – Skarbnik Gminy 

4. p. Przemysław Zaraś – podinspektor ds. wojskowych ratownictwa i kultury fizycznejObradom 
przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Gminy – p. Elżbieta Babińska.Porządek obrad:•Otwarcie sesji. 
•Stwierdzenie quorum. •Przyjęcie porządku obrad. •Podjęcie uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaków ratowników OSP.  •Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIX/244/2021 z dnia                             
15 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022.  •Podjęcie uchwały 
zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/245/2020 z dnia                               15 grudnia 2021 r. w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 2022-2030.                    •Zamknięcie 
obrad.Przebieg obrad:Ad. 1. Otwarcia XXXI sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Elżbieta 
Babińska wyjaśniając, że sesja zwołana została na wniosek Wójta Gminy. Przywitała zgromadzoną Radę, 
Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Sekretarza,  Skarbnika Gminy i pracowników Urzędu Gminy.Ad. 2.           
W oparciu o listę obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy   13 radnych. Lista obecności członków Rady 
stanowi załącznik nr 1 do protokołu.Ad. 3. Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad,  
przewidziany na XXXI sesję Rady – zgodny z zaproponowanym przez Wójta Gminy we wniosku   
o zwołanie sesji nadzwyczajnej.                Porządek obrad został przez Radę przyjęty jednogłośnie.Ad. 4.
 Podjęcie uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP przedstawił 
Pan Przemysław Zaraś. W dniu 1 stycznia  2022 r. weszła w życie ustawa o ochotniczych strażach 
pożarnych. W związku z tym zachodzi konieczność podjęcia nowej uchwały regulującej wysokość 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. 
Cytowana wyżej ustawa o ochotniczych strażach pożarnych w art. 15 ust. 1 i 2 stanowi że: art. 15.1. Strażak 
ratownik OSP, który uczestniczył w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, 
otrzymuje, niezależnie od otrzymanego wynagrodzenia, ekwiwalent pieniężny.  Dyskusja: Radny p. Marek 
Perlik – proponuje za wyjazd do akcji 20 zł. /h; za szkolenie 14 zł./h. Widomo, że dla strażaków nie jest to 
wynagrodzenie. Zgłaszam wniosek formalny.  p. Wójt – do tej pory było 14 zł./h a teraz jest propozycja 
17 zł./h Radny p. perlik – zgadza się tylko stawka była zmieniana w 2015 roku. Strażacy narażają życie 
i zdrowie.  Radny p. Wycinek – uważam, ze wniosek formalny p. Radnego Perlika jest zasadny, jest to 
ratowanie życia ludziom. Samo podniesienie ekwiwalentu jest zasadne przy dzisiejszych stawkach. Górna 
granica 1/175 to około 32 zł. 

P. Przewodnicząca – czy nie należy zróżnicować stawki, tym którzy wyjeżdżają na akcje ratunkowe? 
Poddano pod głosowanie wniosek formalny Radnego Pana Marka Perlika – wszyscy radni opowiedzieli 
się „za”  13/15 głosów.             Za poddaną pod głosowanie Uchwałą Nr XXXI/250/2022                         
w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP Rada Gminy opowiedziała się 
jednogłośnie pozytywnie. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.Wyniki imiennego 
głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy 
przeciwne 

 Głosy wstrzymujące się 

Ancuta Ewa x   
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Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna nieobecna   
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x    
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil nieobecny   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x     
Ziątkowska Marlena x    
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 5Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/244/2021 z dnia               15 grudnia 2021r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022 omówiła Pani Skarbnik Joanna Riesop.  
Dyskusja: Radny p. Moczyński – czy można poprosić o informację w sprawie budowy hali sportowej 
w Drzycimiu? p. Wójt – kiedyś projekt był, teraz musi być projekt spełniający standardy, inne wymogi. 
Hala sportowa zostanie wybudowana na miejscu obecnego Przedszkola. Mamy okazje pozyskać 
dofinansowanie rzędu 80 %. Z hali będą mogły skorzystać dzieci, młodzież oraz mieszkańcy.  p. 
Przewodnicząca – na dzień dzisiejszy jaki jest koszt budowy hali sportowej? p. Wójt – koszt hali 
sportowej na dzień dzisiejszy sięga około 6-10 mln, z tego staramy się o 80%-90% dofinansowania.  
Radny p. Perlik – czy na pewno to miejsce jest najlepsze? Czy nie zabraknie nam kiedyś miejsca na 
żłobek? p. Wójt – w szkole są dwie sale gimnastyczne, które będzie można zagospodarować. W szkole 
ubywa dzieci, już od września nie będzie trzech klas ósmych.             Za poddaną pod głosowanie 
Uchwała Nr XXXI/251/2022 zmieniająca uchwałę nr XXIX/244/2021 z dnia 15 grudnia 2021r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Drzycim na rok 2022 Rada Gminy opowiedziała się jednogłośnie 
pozytywnie. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.Wyniki imiennego głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane 
„za” 

 Głosy 
przeciwne 

 Głosy wstrzymujące się 

Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna nieobecna   
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x    
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil nieobecny   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x     
Ziątkowska Marlena x    
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 6. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIX/245/2021 z dnia                  15 grudnia 2021r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 2022-2030 omówiła 
Pani Skarbnik Joanna Riesop.             Za poddaną pod głosowanie Uchwałą Nr XXXI/252/2022 
zmieniająca uchwałę nr XXIX/245/2021 z dnia 15 grudnia 2021r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
prognozy Finansowej Gminy Drzycim na lata 2022-2030   Rada Gminy opowiedziała się jednogłośnie 
pozytywnie. Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.Wyniki imiennego głosowania: 

Nazwisko i imię  Głosy oddane  Głosy  Głosy wstrzymujące się 
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„za” przeciwne 
Ancuta Ewa x   
Babińska Elżbieta x   
Czerwińska Anna nieobecna    
Dembek Ryszard x   
Krauze Korneliusz x   
Kruczyńska Barbara x    
Kuliczkowski Kamil x   
Moczyński Sławomir x   
Noga Zygmunt x   
Nowakowski Emil nieobecny   
Perlik Marek x   
Popielas Ryszard x   
Wycinek Zygmunt x     
Ziątkowska Marlena x    
Żbikowska Sylwia x   

Ad. 7.  Wolne wnioski i zapytania. p. Wójt - poinformował Radych o otrzymanym dofinansowaniu do 
ulicy Szkolnej w Drzycimiu, będzie to piąta ulica w Drzycimiu.  otrzymujemy dofinansowania warto 
z nich korzystać dlatego robimy.  w tym roku na pewno wyremontujemy Przedszkole, następnie budowa 
Hali Sportowej w Drzycimiu - na miejscu obecnego przedszkola.  Radny p. Marek Perlik - chciałabym 
zwrócić się z prośba o drogę w Gackach mieszkańcy upominają się o chociaż jeden transport szlaki.  p. 
Wójt - wiem drogi są różne, dostaliśmy już pisma w tej sprawie, dowozimy w te trudne miejsca szlakę, 
tak by mieszkańcy mogli przejechać. Staramy się dowozić na bieżąco uzupełniać, nikogo 
nie pozostawimy by nie mógł dojechać.  Radny p. Marek Perlik - chciałabym podziękować tu panu 
Wójtowi bo nie wiedziałam, że dzisiaj dojechał ten transport.  Radny p. Ryszard Popielas - chciałabym 
dowiedzieć się czy nasza gmina jest przygotowana na napływ obywateli z Ukrainy? p. Wójt - te sprawy 
są na bieżąco monitorowane. Jeżeli chodzi o miejsce stołówki czy noclegowe to na chwile obecna 
nie mamy takiego miejsca i nie zgłosiliśmy do Wojewody taki miejsc.Ad. 8.  Po wyczerpaniu porządku 
obrad Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia XXXI 
nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

 

   

Przewodnicząca Rady Gminy 
 
 

Elżbieta Babińska 
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Lista obecności
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